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EPREUVE OBLIGATOIRE A OPTION
TECHNIQUE R&T

A LIRE TRES ATTENTIVEMENT

L'épreuve «Ohbligatoire & option technique R&T» de ce concours est un guestionnaire & choix multiple qui
sera corrigé automatiquement par une machine 2 lecture optique.

ATTENTION, IL NE VOUS EST DELIVRE QU'UN SFUL QCM

1}  Vous devez coller dans ia partie droite prévue a cet effet, 'étiquette correspondant 4 I'épreuve que
vous passez, c'est-a-dire épreuve obligatoire a option technique R&T (voir modéle ci-dessous).

POSITIONNEMENT DES ETIQUETTES
Pour permetire la lecture optique de P'étiquette, positionner celle-ci en position verticale avec les chiffres
d’'identification a gauche (ie trait vertical devant traverser la totalité des barres de ce code).

EXEMPLES :
BON MAUVAIS_ MAUVAIS

TTERTITITTISYITT

6RLOGPETLD

XX0O00O0EX
OOOOODNN000000Y

AXE
AXE

2)  Pour remplir ce QCM, vous devez utiliser un STYLO BILLE ou une POINTE FEUTRE de coufeur NOIRE
‘et ATTENTION vous devez noircir complétemnent |a case en vue de la bonne lecture optique de vofre
QCM.

3) Utilisez le sujet comme brouillon et ne retranscrivez vos réponses gu'aprés vous étre rely soigneuse-
ment. o

4)  Votre QCM ne doit pas étre souilié, froissé, plié, écorné ou porter des inscriptions superflues, sous
peine d'étre rejeté par la machine et de ne pas étre corrigé.

Notation des guestions

5) Cette épreuve comporie 75 questions obligatoires, certaines de numéros consécutifs peuvent étre liées.
La liste de ces questions est donnee au debut du texte du sujet.
La machine a lecture oplique lira les réponses en séquence en partant de ia ligne 01, et s'arrélera 4 la
ligne 75 (les lignes 76 a 100 seront neutralisées). Chaque question comporte une ou deux réponses
exactes parmi un choix de 4 ou & réponses.

6) A chaque guestion numérotée de 01 & 75, correspond sur la feuille-réponses une figne de cases qui
porie le méme numéro. Chague ligne comporte S cases (A, B, C, DetE).
Pour chaque ligne numérotée de 01 a 75, vous vous trouverez en face de 2 possibilités :
« Soit vous décidez de ne pas fraiter cetle question ; fa figne correspondante doit rester vierge.
e Soit vous décidez de traiter cette question : vous devez noircir fafles) case(s} correspondante(s)
& la (aux) réponse(s} exacte(s}.

Attention, toute réponse fausse entraine pour la question correspondante une pénalité dans la note.
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17 sous-épreuve : Electronique

Cette sous-épreuve comprend 8 exercices indépendants comportant chacun une ou
plusieurs questions.

Exercice 1 :

On considére ici un pont de Maxwell dans lequel a et b sont deux résistances étalons, R, et
C. sont deux €léments étalons ajustables et R et L sont 4 déterminer.

Question 1 :

Le pont est équilibré lorsque la tension U = 0V. Dans ces conditions, on a :

a) R:aRc

bR

a

c) R=-q—é

aRe
a+b
bRe
a+b

b) R=

d)y R=

€) R=

El Tournez la page S.V.P.



ECOLE NATIONALE DE L'AVIATION CIVILE

Question 2 :

Le pont est toujours équilibré. Dans ces conditions, on a :
a) L={(a+b)R,C.

b) L=abC,

c) L:ﬂ

€

d) I = aR.Ce
5 :

bReCe
a

e}y L=

E2
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Exercice 2 ;

IESSA 2015

Les figures 1 et 2 représentent les représentations série et paralléle d’une bobine.

Lg

A m'ﬁa

Figure 1

Ly

—

Rs

Figure 2

On a les relations suivantes entre les éléments série et paralléle :

Question 3 :

or, . RlLe)
R;2+(Lsa))z

2
RS Lsw

R52+(st)2

e) Aucune de ces propositions

d) Rp=

Question 4 :
‘a) Lpw = jf_(f’ff);
R52+(Ls&))_
2L
D)
Lsto

R\ L@
d) pr = ——-“( )z
Rs
e) Aucune de ces propositions

E3

Tournez la page S.V.P.
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Question 5 :

_ P(me i
a) Rs o (pr)
b) R Ry Jr(Lpa))
Ry
c) Rs = sz i (ﬁpw) 2
Ly
\ p_ Rl
d) R Y i

e) Aucune de ces propositions

Question 6 :

2 2
R+ Lyw
€) Aucune de ces propositions

E4
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Exercice 3 :

Soit le schéma électrique suivant :

I

_®_,,_

{ESSA 2015

A
R;
R.
R, R4 —Rs
x r

D+ D+
B

Ondonne: E; =4V R; =1k R;=6kQ

E2=12V R2:4kQ R5:3kQ

Ig=2mA Rgmle

On souhaite calculer les éléments E7 et Ry du modele équivalent de Thévenin et les
¢léments Iy et Ry du modéle équivalent de Norton, équivalents au dipdle AB.

Question 7 :

La valeur de la f.é.m du générateur de Thévenin Ey est €gale a :

a) Er=2V
b) Er=4V
¢) Br=6V
d) Er=8V
¢) Er=10V

Question 8 :

La valeur de la résistance équivalente de Thévenin Ry est égale a :

a) Rr=1,5kQ
b) Ry=2kQ
¢} Ry=2,5kQ
d) Rr=4kQ
e) Rr=5kQ

E5

Tournez la page S.V.P.
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Question 9 :

La valeur du courant du générateur de Norton Iy est égale 4 :

a) IN:ImA
b) Iy=2mA
C) IN—_'BII}A
d) In=4mA
e) INZSHJA

Question 10 ;

La valeur de la résistance équivalente de Norton Ryestégalea:

a) Ry=1,5kQ
b) Ry =2 kQ
C) RN=2,SI(.Q
d) Ry=4%O
&) Ry=5kQ

E6
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Exercice 4 :
Soit le montage suivant dans lequel I'amplificateur opérationnel est supposé parfait.

R;

Ry

Question 11 :
L'impédance d'entrée Z, équivaut a :
8) Z =X
R
b)Z = -R2
R
&) Ze= RiR>
R
d) Zo=— RiR>
R
e) Ze = “"'R""j"a"']"
B

E7 Tournez la page S.V.P.
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Exercice 5 :

Soit le montage suivant dans lequel l'amplificateur opérationnel est supposé parfait.

I, h ——e—
R
Ve
|
A
c
R’
ST ST

Question 12 :
L'impédance d'entrée Z, équivaut a :

1

a) Ze= + JRR' Cw
R+R
b) Lo == RR - JRR' Cw
R+ R
c) Ze:R+R'=—j—1-2£-—CaJ
R+ R

d)  Z=R+R-jRR'Ca
&)  Z=R+R+RR'Cae

E§
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Exercice 6 :

Soit le montage suivant dans lequel I'amplificateur opérationnel est supposé parfait.

R;

Ry

e R

o4 77 L

L’impédance d’entrée du montage ci-dessus est équivalente a une résistance R¢ en
paralléle avec un condensateur C,,

On donne : R;=10kQ2

R2= 1kQ
C=1yF
Question 13 :

Les valeurs de R, et C, sont égales a :

a) Re=10kQ et C.=1,1 puF
by Re=11kQ et Ce=1pF

¢) Re=9kQ et C.=1,1 yuF
d) Re=1kQ et Ce=11pF
e) Re= 1,1 k€2 et Ce=11uF

E9 Tournez Ia page S.V.P.
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Exercice 7 :

Soit le montage suivant dans lequel I'amplificateur opérationne] est supposé parfait.

R,

R,

R; ‘ \E

Ve; Vez R4

STT7 STTT STT7 S7T7

Question 14 ;

L'expression de la tension de sortie V, équivaut a ;
( B Ve Ly
Ri+ R Ri+ R2

R Vea - Ve;)
Ri+ R Ri+R

R4 Ven— )
Ri+ Ry Ri+ R

dy¥s = [i + Eﬁ) i Vea + VE]
R3+ Ra Rl +R

e) Aucune de ces propositions

E.10
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Exercice 8 :

IESSA 2015

Soit le montage suivant dans lequel 'amplificateur opérationnel est supposé parfait.

R;

h Rq
R,
y +
A
V31 vez Rz
ST ST
Question 15 :
L'expression de la tension de sortie V; équivaut & :
a) Vs= (1+& [ i Ver+ R Vex)
Ri \ Ri+ Rz R+ R
b) Vi = [1 NELS) )
Ra A R+ Rz TR+ R
c) V= [l+& ( R Ve:— )
Ri A Rs+ R4 R1+R2
AV - (1 Ry R g Ver
Ri A\ Rs+ R4 R; + R2

&) Aucune de ces propositions

E1l
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16.

ope g

N

18.

oo o p

19.

s po e

& . :
2™ sous-épreuve : Informatique

Une variable désigne :

un littéral.

un emplacement mémoire nommé et pouvant contenir une valeur.
une adresse dont le programme accéde via un identificateur.
un attribut dont la valeur évolue constamment.

Aucune réponse ne convient

. Une structure de contrble sert & :

réaliser des itérations.

récupérer les valeurs d’une fonction aprés I’appel.
exprimer des conditions.
affecter une valeur 4 une variable.

Aucune réponse ne convient

Qu’affiche le code C suivant :

int i = 107
while (1 > 0} {
i=1i- 4;

printf("sd ",1i);

1062

106

62

62-2

Aucune réponse 1ie convient.

Quelle est la valeur de n aprés exécution du code C suivant :

int n=1;
n = {n<<3)|1;

0~ D e

Aucune réponse ne convient.

IESSA 2015

Tournez Ia page S.V.P.
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20. Quelles sont les valeurs affichées aprés exécution du code C suivant ?

void fonction {int x) |
X =x 4+ 106;

printf ("8d ", =x};}

int fonctionZ (int v) { return y + 20;)
int main {void) {

int x = 4;

fonction (x);

printf ("sd ", x);

® = fonction2 (x):
printf ("%d\n", x):
return 0:}

1414 34

1414 24

14424

41424

Aucune réponse ne convient.

oAo o

21. Quelle est la valeur de @ aprés exécution des instructions C suivantes :

int a;
int T[] = {3, 7, 3, 5, 10, 3};
a = *{T+T[01};

o as o
Oy =1 W Ly

Aucune réponse ne convient.

22. Comment afficher en C le tableau d’enticrs suivant :
lnt T{] = {3; 7} 3; 5r 10r 3};

for (int i=0; i<6; i++) printf(" Yd", & Til);
for (int i=0; i<6; i++) printf{(" %d",*({T-+1));
for (int i=0; 1<6; i++) printf(" %d", T[i]);
for (int i=0; i<6; i++) printf(" %d",*T[i]);
Aucune réponse ne convient.

oo o p

23. Le processus de normalisation d’un modéle de données permet :

de vérifier que le modéle est normalisé 1S0.

d’assurer la cohérence de Ia base.

de vérifier que le modéle respecte les normes de ’entreprise.
de minimiser la redondance des informations.

Aucune réponse ne convient.

o e o
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24.

o Re o

25.

oo o

26.

PRe o

27,

¢ pp o

Pour afficher les départements composés de plus 10 000 employés, il faut écrire avec
SQL : « SELECT dept_id, COUNT(employe id) FROM employes » suivi de :

GROUP BY dept_id HAVING COUNT(employe id) > 10 000

GROUP BY dept_id WHERE COUNT(employe id)> 10 000

GROUP BY dept_id, COUNT(employe_id) WHERE COUNT(employe id)> 10 000
GROUP BY employe _id WHERE COUNT(employe id}> 10 000

Aucune réponse ne convient.

Compléter la requéte SQL suivante pour classer le résultat par ordre alphabétique des
utilisateurs « SELECT user.nom, user.prenom, machine.adre_ip FROM user, machine
WHERE user.pc=machine.pc »

SORT BY user.nom, uset.prenom ASC
ORDER BY user.nom, user.prenom DESC
SORT BY user.nom, user.prenom DESC
ORDER BY user.nom, user.prenom ASC
Aucune réponse ne convient.

Quelle est 'instruction SQL permettant de modifier la structure d’une table ?

CHANGE

ALTER

UPDATE

MODIFY

Aucune réponse ne convient,

Quelles sont les assertions exactes concernant utilisation des jointures 7

La jointure se programme dans le JOIN.
La jointure se programme dans le FROM.
La jointure se programme dans le WHERE.
Toutes les réponses conviennent.

Aucune réponse ne convient.

28. Quelle est la différence entre un objet et une référence ?

® oo

Une référence peut adresser différents objets.

Un objet peut disposer de plusieurs références.
Aucune, chaque objet a une adresse : sa référence.
Ce sont deux notions complétement distinctes.
Aucune réponse ne convient,

i3 Tournez Ia page S.V.P.
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29. Pour la classe Java de nom C, qu’affichera le main suivant ?

class C

{ .
public static int i;
public int 4;

public C(} { i++; j=i: }

public static void main(String args[]}
{

new C{};

new C{);

ystem.out.println (z.i + " et " + z.3);
-

o

C
C
c
3

}
i

2et2
2etl
letl
let3
Aucune réponse ne convient.

oo o

30. Considérez la classe suivante, quel est le résultat de ’exécution ?

pubiic class D
{
public D{) { this(4); }
public D (byte var){ System.out.println(var); }
public static void main(String[] args)
{
D d = new &{};

i

4

44

Il y aun probléme 4 Pexécution ou a la compilation.
- null

Aucune réponse ne convient,

N

31.1La conversion de la valeur hexadécimale 7ES :

est ¢gale a 011111100100 en binaire,

est égale & 2744 en octal.

est égale 4 2020 en décimal.

est égale a toutes les affirmations précédentes.
Aucune réponse ne convient,

pas op
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32. Le résultat de la soustraction binaire des deux nombres binaires 0101 1011 et 0001
0010 donne +

0100 1001
0110 1001
0011 1001
1110 1011
Aucune réponse ne convient.

opn T

|8

3. Laquelle de ces affirmations sur le code complément 4 2 est-elle vraie ?

Ne permet que de coder les nombres négatifs,

Est obtenu en incrémentant le code complément a 1.

Est devenu un code de numération obsoléte avec 'apparition des microprocesseurs.
Est supplanté par le code "Amplitude Signe" pour réaliser les opérations
arithmétiques.

e. Aucune réponse ne convient.

oo

34. L’expression logique d’un OU exclusif 4 2 entrées s”écrit (sachant que /A représente
la valeur complémentée de A et /B représente la valeur complémentée de B) :

(A+/B).(/A+B)
A.B+/A.B
A.B+/A./B

/(AB)+AB

Aucune réponse ne convient.

PRGSO

35. Quel est le tableau de Karnaugh associ€ a la table
de vérité ci-contre 7

_A.A_L.AC}OCDD>
PEOON IR = B S e B R ¥ 1)
- ) = O A S OlO,
[ JEE NN W s R N ™ 10 7}

BC BC
00 01 11 10 60 01 10 M

Tableau 1 Tableau 2

LS Tournez la page S.V.P.
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BC BC
00 01 11 10 60 01t 1w N
—
ol 0| 1] 0| 1 ol 0] 1| 0| 1
A A
1 1 1 0 1 111 1 1 0
Tableau 3 Tableau 4
a. Tableau i
b. Tablean 2
¢. Tableau3
d. Tableau 4
‘. Aucunc réponse ne convient

36. Quelle est expression logique de 1a fonction S qui ne correspond pas 4 la table de
© vérité suivante :

ABC S
000 0
001 I
010 1
011 0
100 1
101 1
110 1
111 ¢

Sachant que /A représente la valeur complémentée de A et /B représente la valeur
complémentée de B, N

S=(A.B.C)+(A.B.C)+(A./B./IC)+(A./B.C)+(A.B./C)
S=(B.C)+(B./C)+(A./B)

S=/(B.C+/A./B./C)
S=/{(/A./B./C)+(/A.B.C)+(A.B.C)

Aucune réponse ne convient,

oo o
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37. Quel est le chronogramme représentatif du fonctionnement d’une bascule JX active
sur front montant ?

H

14

x4

>t

QT .
Chronogramme 1

1

.1 | [ g

<1 L g

at '_"*t

a. Chronogramme 1

b. Chronogramme 2

¢. Chronogramme 3

d. Chronogramme 4

e. Aucune réponse ne convient.
3

oo o

Chronogramme 3

Rescue In Safe Conditions
Real Information Silencing Complex
Rest In Peace Computer
Reduced Instruction Set Computer
Aucune réponse ne convient.

v

Chronogramme 2

8. Que signifie acronyme RISC en informatique 7

39. Parmi les affirmations suivantes sur les DSP : 7
al : un DSP est un microprocesseur optimisé pour exécuter des applications de

traitement numérique du signal.
a2 : DSP signifie Digital Superior Processus.

Chronogramme 4

a3 : les DSP sont utilis€s dans les modems, les téiéphones mobiles, les appareils

multimédia, les récepteurs GPS..

a4 : les DSP sont construits autour d'une architecture type Von Neunam plutdt que de
type Harvard.

ope T

Seules les affirmations al et a3 sont fausses.
Seules les affirmations al et a4 sont fausses.
Seules les affirmations a2 et a3 sont fausses.
Seules les affirmations a2 et a4 sont fausses.
Aucune réponse ne convient.

Tournez la page S.V.P.
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40.

oA oW

41.

oo TP

ooAan o

43,

& Ae e

Dans un ordinateur, la mémoire virtuelle est :

utilisée pour faire fonctionner un logiciel de virtualisation type vimware ou virtual PC.
une partie de la mémoire de masse utilisée comme mémoire centrale.

la duplication de la mémoire vive afin de remédier & un éventuel plantage systéme.
d’un accés plus rapide que la mémoire cache.

Aucune réponse ne convient.

Soit le seript batch MS-DOS script.bat suivant ; laquelle des affirmations est vraie ?

fecho off
clis

echo Information systeme : %COMPUTERNAMES -~ %PROCESSOR_IDENTIFIER%
set /P n=FEntrez une valeur numerique :

:boucle

echo $n% : $TIMER

set /A nt=1

if #n% GTR %1 goto fin

goto boucle

:fin

pause

%TIME% est une variable d’environnement.

Ce script provoque une erreur d’exéceution selon la valeur duy parameétre %1.
L’exécution de ce script provoque une boucle sans fin.

Ce script doit étre compilé avant d’étre exécuté.

Aucune réponse ne convient.

- Sous GNU/Linux, en fixant la valeur de umask 4 022 (en octal), les droits par défaut

pour les fichiers auront la valeur octale -

644

466

755

577

Aucune réponse ne convient,

Soit un fichier sous GNU/Linux, ayant les droits suivant : tW_rw_r __,’exécution
de la commande chmod a+x nom_du _fichier permettra de changer les dreits
comme suit -

TW_IW X
TW_IWXT X
TWXIWX T X
TWX IW T X
Aucune réponse ne convient.
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44. Trans une architecture client-serveur ;

oo op

45.

le serveur doit répondre aux requétes des clients.

les clients sont réactifs alors que le serveur est proactif.

les clients peuvent dialoguer entre eux par ’intermédiaire du serveur.
le serveur gére le temps de parole entre les clients.

Aucune réponse ne convient

En programmation événementielle, laquelle de ces affirmations est fausse ?

L’action de |’utilisateur sur un élément provoque un événement.

Le programme sera principalement défini par ses réactions aux différents événements
qui peuvent se produire.

La programmation d’une interface graphique est un exemple d’une programmation
événementielle,

Le concept de la programmation événementielle est différent de celui de la
programmation impérative.

Aucune réponse nc convient.
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3™ sous-épreuve : Réseaux & Télécommunications

Question 46 :

En cas de collision dans un réseau Ethernet, lorsque algorithme de réémission est exécuté, quelle station
est prioritaire pour la transmission de données ?

a) La station impliquée dans la collision ayant la plus petite adresse MAC

b} La station impliquée dans la collision ayant la plus petite adresse IP

¢) Toute station du domaine de collision dont le compteur de réémission expire en premier
d) Les stations qui ont commenceé la transmission simultanément

Question 47 : :

Lors de I'utilisation de fils de cuivre en paire torsadée non blindée, qu’est ce qui provoque ’interférence
dans les paires de cébles ?

a) Le champ magnétique produit autour des paires adjacentes

b} Le fil tressé servant a blinder la paire de fils adjacents

c) La répercussion de ’onde électrique sur ’autre extrémité du céble

d) La collision provoquée par deux stations qui tentent d’ utiliser simultanément le support

Question 48 :

Soit le schéma ci-dessous. Quelle adresse IP de destination, la station A doit-elle indiquer dans ’en-téte
d’un paquet destiné a la station B ?

a) 192.168.1.1
b) 192.168.2.2
c) 192.168.3.1
d) 192.168.3.24

192.168.2.2

Station A Station 8

152.168.1.24 192.168.3.24

Tournez la page S.V.P.
R1
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Question 49 :

Combien d’adresses hdte maximum peuvent &ire attribudes sur chaque sous-réseau si Padresse réseau
130.68.0.0 est utilisée avec le masque de sous-réseau 255.255.248.0 7

a) 30

b). 256
c) 2046
d) 2048

Question 50 : _
Un technicien dispose de la plage d*adresses IP privées 192.168.1.0/24 sur le réseau décrit sur le schéma.,
Quel masque de sous-réseau permettrait de répondre au besoin en hotes du segment A du schéma ?

a) 255.255.255.252
b) 255.255.255.248
¢) 255.255.255.240
d)y 255.255.255.224

2 héates

22 hotes

6 hites

Question 51 :

Soit la capture Wireshark suivante :

@ Ethernet II, src: Intelcor 16 121:3d:ea46), : 0_53:45:20 (00:19:06:93:45:20)
# Internet Protoce] version 4, Src: 192.168.1.4 (192.168.1.4), bst: 192.168.100.25% (192.168.100. 251)
B User Datagram Protocol, Sre Pore: kycceranetdev (1063), Dst Port: snmp {161)
Source port: kyoceranetdev (1063}
Destination port: somp (161)
Length: 85
8 checksum: OxObbc [validation disabled]
B simpTe Network Management Protocol
version: version-1 ()
community: public
B data: get-reguest (0)
Bl get-reguast
request-id: 20
error-status;: notrror (D)
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L’information présentée dans cette capture correspond & 7

a) larecherche d’un serveur DHCP a Pinitiative dc la station 192,168.1.4

b) une remontée d’alarme SNMP sur le numéro de port 161

c) une initialisation du nom de communauté public

d) une lecture d’un paramétre de la MIB de I'équipement d’adresse 192.168.100.251

Question 52 :

Soit la capture Wireshark suivante :

Le protocole présenté indique que I’échange entre la station d’adresse 192.168.104.110 et la station
d’adresse 192.168.104.112 est ?

a) un transfert de fichier

b} un transport d*une communication voix sur IP basée sur le codec G.729

¢) un transport d’une communication voix sur IP basée sur le codec G.711

d) un protocole gérant des statistiques sur une communication voix sur IP basée sur le codec G.711

Question 53 ;

Soit la capture Wireshark suivante :

bBestination

HL L (e L el oy ik kL s 7] :
4] group 224.0.0.251 for any sources
ARF 60 Gratuitous ARP Tor 192.16B8.104.25 {Reply)
® Frame L: 70 bytes on wire (560 bits}, 70 bytes captured {560 bits)
# Etherner II, 5rc: Intelcor_3d:iea:s8 {00:1b:21:3d:ea:59), Dst: IPvEmcast_00:0G0:00:02 (33:33:00:00:00:02)
& Internet Protocoel version 6, Src: TeB0::21b;21Ff:Fe3d:eadn (Fell::21b:21fF:Fe3d:eas9), Dst: fFD2::2 (ffD2::2)
= Internet Control Message Protocol vl T : S
Type: Router so'licitarion (133}
Code: O
Checksum: Ox63ca {correct]
Resarvad: 00000000
B IcuPve Option (Source Tink-Yayer address : 0o:lbrzi:idd:ea:s®)
Type: source Iink-Tayer address {1}
tength: 1 (8 bytes)
cLink-layer address: ¥mtelCor_3d:ea:59 {(00:Lfh:21:3d:aa:59)

Cette capture représente :
a) umne recherche d’un serveur DHCP v6
b) une recherche d’un préfixe IP v6 par une station
¢) un échange de tables de routage RIP ng
d) une annonce faite par le routeur d’un préfixe IP v6

Tournez la page S.V.P.
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Question 54 :

Quelle adresse est une adresse unicast IPvé valide 7
a) FE90::1:FFFF
b) FD80:1::1234
¢) FE80::1:4545:6578:ABC1
d) FEA0::100::7788:998F

Question 55 :

Quel énoncé décrit le mieux le fonctionnement des protocoles de routage 4 vecteur de distance ?

a) s utilisent comme seule métrique le nombre de sauts

b) Ils n’envoient des mises 2 jour que lorsqu’un nouveau réseau est ajoutd

¢) s envoient leurs tables de routage aux routeurs voisins directement connectés
d) ls inondent ’ensemble du réseay avec des mises 3 jour de routage

Question 56 :

Quels sont les deux mécanismes Frame Relay pour gérer les congestions :
(Choisissez deux réponses)

a) BECN
b) DLCI
¢) FECN
dy LMl

Question 57 :

Quel est I’argument pour faire une mise a niveau de RIPv1 4 RIP v2 9
a) RIP v2 nécessite moins de mémoire routeur que RIP v1
b) RIP v2 prend en charge des réseaux plus grands (en nombre de routeurs) que RIPv1
¢) Contrairement & RIPv1, le protocole RIPv2 prend en charge les réseaux discontinus
d) RIP v2 prend en charge le routage sans classe, RIP v1 est un protocole par classe

Question 58 :

Quelle est Ia signification du masque genérique 0.0.0.15 d’une liste de contrdle d’acces ACL
{Choisissez deux réponses)

a) Les 28 premiers bits d’une adresse IP fournies seront ignorés
b) Les quatre derniers bits d*une adresse IP fournie seront ignorés
¢) Les 32 premiers bits d’une adresse IP fournie seront testés

d) Les 28 premiers bits d’une adresse IP fournic seront testés
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Question 59 :

L’administrateur réseau ne peut accéder au serveur Tftp connecté au routeur A. Quelles sont les deux

causes de ce probléme ?

50/0/0

RouteurA 50/0/1 172.16.168.177/28
172.16.168.161/28

RouteurB

Fa0/0
172.16.0.17/28

172.16.67.113/28

Serveur Tiip

172.16.67.120/28 172.16.0.18/28
asserelle par défaut: Passerelle par défaut
172.16.168.161 :172.16.0.37

a) La passerelle par défant configurée sur la station de travail n’est pas une adresse valide
b) La passerelle par défaut configurée sur le serveur Tftp est incorrecte
¢) L’adresse 1P du serveur Tftp est une adresse de sous-réseau

d) Les adresses IP de I’interface Routeur A S0/0/1 et de Pinterface S0/0/0 ne se trouve pas dans le

méme sous-réseau

Question 60 :

Quelles sont les deux affirmations vraies relatives a la liste de contrdle d’accés (ACL) étendue suivante

(Choisissez deux réponses)

access-list 101 deny tep 172.16.3.0 0.0.0.255 any eq 20
access-list 101 deny tep 172.16.3.0 0.0.0.255 any eq 21
access-list 101 permit ip any any

a) le trafic FTP en provenance du réseau 172.16.3.0/24 est refusé
b) le trafic FTP destiné au réseau 172.16.3.0/24 est refusé

¢) le trafic telnet en provenance du réseau 172.16.3.0/24 est refusé
d) le trafic Web en provenance du réseau 172.16.3.0 est autorisé

Question 61 :
Le protocole BIND implémenté dans le DNS permet:
a) La gestion d’un annuaire centralisé des adresses IP
b) La résolution de nom & partir d’une adresse IP et inversement
c) Le routage des paquets IP vers les serveurs WEB
d) L’attribution d’adresse IP sur un réseau local
Question 62 :
Quel champ faut-il configurer pour faire interagir le DNS et la messagerie électronique ?
a) NS
b) CNAME
c) PTR
d MX Tournez la page S.V.P.
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Question 63 :

Les protocoles SMTP et POP3 utilisent :
a) Le port 53/UDP pour I’émission et 22/TCP pour la réception de mails
b) Le port 25/TCP pour I’émission et 110/TCP pour la réception de mails
c) Le port 22/UDP pour I'émission et 25/TCP pour la réception de mails
d) Le port 80/TCP pour I*émission et 443/TCP pour la réception de mails

Question 64 :

Quelle est la commande iptables permettant de définir la politique d’interdiction totale sur la chaine
FORWARD d’un Firewall : )

a) iptables -A FORWARD —j ACCEPT

b} iptables -P FORWARD - DROP

c) iptables -P FORWARD —j ACCEPT

d) iptables —~A FORWARD -j REJECT

Question 63 :

Quelle est la régle de filirage d*un Firewall avec la commande iptables autorisant le flux sortant SSH
enire une zone privée (eth0) ct une zone publique (eth1)

a) iptables ~A FORWARD -1 eth0 —o ethl —p tep --dport 22 —j ACCEPT

b) iptables - A FORWARD i eth0 -0 ethl —p tep --sport 23 —§ ACCEPT

c) iptables ~A FORWARD i ethl —o eth0 —p tcp ~-dport 22 ~j ACCEPT

d) iptables —~A FORWARD i eth! —o eth0 —p tep --sport 22 —-j ACCEPT

Question 66 :

Quelles sont les régles de filtrage d’un Firewall en mode stateful (suivi des connexions) avec la
commande iptables autorisant le flux sortant HTTP et DNS entre une zone privée (eth0) et une zone
publique (ethl) sont :

a)

iptables ~A FORWARD —i eth0 -0 ethl ~p tcp —m state NEW,ESTABLISHED --sport 80  ACCEPT
iptables ~A FORWARD i eth]l —o eth0 —p tcp - m state ESTABLISHED --dport 80 -3 ACCEPT

iptables —~A FORWARD —i eth0 —o eth] —p udp —m state NEW,ESTABLISHED --sport 53 —j ACCEPT
iptables ~A FORWARD —i eth] -0 eth0 -p udp —m state ESTABLISHED --dport 53 —j ACCEPT

b)

iptables —~A FORWARD —i eth0 —o ethl —p tcp —m state NEW,ESTABLISHED --dport 80 —j ACCEPT
iptables ~A FORWARD —i ethl —o eth0 —p tep —m state ESTABLISHED --sport 80 - ACCEPT
iptables —A FORWARD —i eth0 —o ethl —p udp —m state NEW,ESTABLISHED --dport 53 j ACCEPT
iptables —~A FORWARD -1 eth] —o eth0 —p udp -m state ESTABLISHED --sport 53 —j ACCEPT

c)

iptables -A FORWARD i eth0 —o eth1 —p tep —mm state NEW,ESTABLISHED --dport 80 - ACCEPT
iptables —A FORWARD —i ethl -0 eth( —p tcp —m state ESTABLISHED --sport 80 —j ACCEPT
iptables ~A FORWARD i eth0 —o ethl —p tep —m state NEW,ESTABLISHED --dport 53 —j ACCEPT
iptables ~A FORWARD —i ethl o eth( ~p tcp —m state ESTABLISHED --sport 53 § ACCEPT

d) :
iptables ~A FORWARD i eth0 —o eth! —p tep —m state ESTABLISHED --dport 80 - ACCEPT
iptables ~A FORWARD i eth1 —o eth0 —p tcp -m state NEW,ESTABLISHED --sport 80 - ACCEPT
iptables ~A FORWARD -1 eth0 —o eth] —p udp -m state ESTABLISHED —-dport 53 —j ACCEPT
iptables ~A FORWARD i ethl -0 eth0 —p udp —m state NEW ESTABLISHED --sport 53 - ACCEPT
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Question 67 :
L’héte A tente d’établir une session TCP/IP avec Phote C. Au cours de cette tentative, une {rame a été
capturée au niveau de P’interface FastEthernet fa0/1 du routeur Y. Le paquet situé a 'intérieur de la trame

capturée posséde ’adresse IP source 172.16.1.5 et ’adresse IP de destination est 172.16.7.24. Quelle est
Padresse MAC source de 1?. trame au moment de la capture ?

Falig
172.16.30.2/3¢

FaDit
T 172.16.30.1/30

§ Faort
172.16.29.1/30
Fao/d §

) Falin
172.16.1.1/24

172187 1424

172.16.1.5/24 172.16.7 24724
Pésiphéiiqus NIC MAC FaOHO MAC Fa8/1 MAC
host & | GO0 4FT4 ACHO

nostB | 0010.C2B4.3421
fostC | D006 .BZE4 . EEQ3

X 0040.8595.DES1 | 0040.8506.DES2
Iy | pos0.73208826 | 0060.7320.0632
z 0040.8517.44C3 | D040 85174404

a) 0040.8596.DES82
b) 0060.7320.B826
c) 0060.7320.0632
d) 0010.4F74.AC09

Question 68 :

Du point de vue d’un administrateur réseau, quel masque de sous-réseau permet d’héberger 510 hates sur
le réseau d’adresse IP 172.30.0.0 7

a) 255.255.251.0
b) 255.255.252.0
c) 255.255.253.0
d) 255.255.254.0

Tournez la page S.V.P.
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Question 69 :

L’hdte A transmet des données & I’hote B. Quelle combinaison d’adresses sera utilisée lorsque les
données quitteront I’interface Fa0/1 du Routerl ?

Fa0f0:192.168.72.2
MAC 0050 7320.05832

# Falfi: 182 166.721
MAC: D030 8506.DES1

lere

J Faon: 192.188.10.1
MAC: 0050.7220. D821

L Rou

Ea0/0: 192.168.0.1
BAAC: 0030.8596.DEA2

IP- 192.168.9.10 . P: 192168104
MAC: 0007.C284.2421 MAG: 0008 G2DE.CO4B

a) Adresse IP de destination : 192.168.72.2 Adresse MAC source : 0007.C2B4.3421
b) Adresse IP de destination ; 192.168.10.4 Adresse MAC source 0030.8596.DES1
c) Adresse IP de destination : 192.168.10.4 Adresse MAC source : 0007.C2B4.3421
d) Adresse IP de destination : 192.168.72.2 Adresse MAC source 0030.8596.DE81

Question 70 :

Quel est le protocole MAC des réseaux WiFi -
a) CSMA/CD
b) CDMA/CA
c) CSMA/CB

d) CSMA/CA

Question 71 :

Quel est Ie role du méeanisme RTS/CTS des réseaux WiFi -
a) de résoudre le probléme du terminal caché
b) d’augmenter la bande passante du réseay WiFi
c) de limiter la consommation d’énergie
d) d’améliorer le niveau de sécurité

Question 72 :

Quelle est 'amélioration de sécurité des réseaux WiFi pour passer du WEP au WPAL;
a) le cryptage asymétrique
b) le passage des clés de 64 4 128 bits
c) le renouvellement dynamique des clés avec Ie protocole TKIP
d) I’authentification forte sur un serveur RADIUS

Question 73 :

Un serveur DNS récursif permet :

a) de faire les requétes vers les ROOT-Server et NS-Server
b} de faire les requétes uniquement dans sa la zone

c) de faire les requétes uniquement sur la zone parent

d) de faire les requétes vers le DNS esclave de la zone
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Question 74 :

Le routage statique IPv4 nécessite de:
a) Paramétrer uniquement les tables de routage sur les routeurs
b) Paramétrer les tables de routage sur les routeurs et les stations
c) Paramétrer uniguement les tables de routage sur les stations
d) Paramétrer les tables de routages sur les routeurs, les stations et les commutateurs (switch).

Question 75 :

Une trame HTTP encapsulée dans une trame IP, capturée entre un client de navigation Internet et un
serveur Apache, contient les ports :

a) source : TCP/80, destination : TCP/8080

b) source : TCP/30231, destination : UDP/53

) source : TCP/11111, destination : TCP/80

d) source : TCP/80, destination : TCP/80
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